



勇救落海女子，英雄带伤上岸

耒阳籍广州民警严涛的救人视频感动无数网友

衡阳晚报讯（通讯员 杨明涛 曹富蓉 全媒体记者 周琪）近日，一条“耒阳籍广州民警严涛勇救落海女子”的正能量视频在耒阳市民的朋友圈广泛转发。

3月19日上午，广州市公安局天河分局车陂派出所三级警长严涛利用休假和家人来到深圳湾公园散步，突然听到呼救声，循声望去，发现远处的海面上有个小黑点在移动。“有人落海，仅有头部露在外面。”他来不及多想，向着近200米外的岸边奔去，迅速脱下外

衣，拿起一旁的一个救生圈，选择最近的位置下海快速向对方游去。

“当时风浪不小，被困女子正被海水裹挟着向远处漂，感觉她体力不支了，如果被海水卷远了就更难救援。救人的时机转瞬即逝，我游快一点就多一分希望。”提及救人的经过，严涛说，他奋力游了近两分钟，靠近女子后顺利助她套好救生圈，随后压住其手臂防止她从圈中脱落。

“我接受过水上救援培训，对救生知识比较了解，第一时间争取女子的配

合非常重要。”严涛一边拉着女子向岸边游，一边喊话鼓励她：“我是警察，我们一起努力往岸边游，相信我一定能把你救上岸！”接近岸边时，围观人群递过来一根长长的竹竿。严涛拉住竹竿，一个借力，在当地警方的协助下成功将女子救了上来。

帮忙上药、找来衣物、递上饮用水……当地民警和热心群众围着严涛和被救女子忙碌着。“救人时高度紧张，我都没意识到自己受伤，直到看到地上有血迹，我才发现双脚和膝盖都有伤口，

应该是被礁石割伤的。”严涛说，被送至派出所后，发现伤口流血不止，于是被转至医院治疗，“缝了七、八针，现在走路还很疼，医生叮嘱隔日换一次药，两周后可以拆线。”

严涛下海救人的过程被岸上的群众拍摄下来并上传网络，获得不少网友点赞。特别是当获知严涛是耒阳人，广州的老乡和家乡的网友都以他为荣，纷纷转发，救人视频很快火爆耒阳朋友圈。

严涛表示：“我是一名警察，救人对于我来说就是本能反应。”

重温历史 缅怀英烈

清明临近，不少市民自发前往衡阳抗战纪念馆参观

衡阳晚报讯（全媒体记者 胡亚华）随着清明节的临近，越来越多的市民游客自发来到衡阳抗战纪念馆参观，缅怀英烈，重温抗战历史，接受爱国主义教育。

3月25日下午，记者在衡阳抗战纪念馆序厅看到，不少家长领着孩子入馆参观，一些观众在锈迹斑驳的大刀等抗战文物前驻足凝视，细致观看抗战史料，了解

抗战英烈事迹。市民周先生已是第二次领着儿子前来参观，他告诉记者，清明节临近，带孩子聆听抗战英烈的感人事迹，铭记历史，增进家国情怀，是一件很有意义的事，每次来参观都有新的收获。

据该馆相关负责人介绍，预计4月1日至8日清明节期间，将迎来市民、游客参观高潮。

中国新闻

2022年度十大科学辟谣榜发布

吃素就不会得脂肪肝，O型血更招蚊子，蜂蜜、大蒜能治疗幽门螺杆菌感染，可以靠只吃水果来减肥等入选

“典赞·2022科普中国”揭晓盛典特别节目3月26日播出，现场揭晓2022年度十大科普人物、十大科普作品、十大科普事件和十大科学辟谣榜。其中，吃素就不会得脂肪肝、O型血更招蚊子等10条流传甚广的谣言，入选备受关注的年度十大科学辟谣榜。

最新发布的2022年度十大科学辟谣榜分别是：

谣言1

吃素就不会得脂肪肝

长期吃素、营养不良、过度减肥的人，也可能得脂肪肝。脂肪的代谢需要载脂蛋白作为“交通工具”。当蛋白质摄入不足时，体内没有足够的载脂蛋白，肝脏无法向外运输多余的脂肪，这些脂肪堆积在肝脏导致脂肪肝。

谣言2

孩子生病后打针比吃药“好得快”

口服药物多数会经过肝脏的首关消除作用，起效相对比较平缓，耐药性和不良反应的风险会降低。而注射药物直接进入人体，不良反应风险增加。通常在不适合口服给药的情况下，才会选择注射方式给药。

谣言3

吃了橘子后做抗原或核酸检测会阳性

吃橘子难以影响检测结果。抗原检测时如操作正确，取样部位是鼻腔黏膜，此处也不会接触到食物。而新冠病毒核酸检测通过扩增新冠病毒的核酸来判定结果，该

过程中要经过洗脱、纯化，杂质对检测结果的影响微乎其微。

谣言4

土豆发芽，把芽削掉就可以吃

龙葵素有毒，土豆发芽后，其龙葵素含量会大大提高，一次摄入200mg龙葵素，即相当于约30g已经变青或者发芽的土豆，就可以使人中毒，严重还会致命。发芽严重的或无法判断发芽程度的土豆，坚决不要食用。

谣言5

O型血更招蚊子

蚊子通过触角来识别人体散发出的气味，通过气味来选择叮咬对象。而人的气味主要由基因决定，这种差异跟血型并无关系。招蚊子的人一般可以采用物理防护和化学驱蚊的办法。

谣言6

蜂蜜、大蒜能治疗幽门螺杆菌感染

网传“杀菌神器”如蜂蜜、大蒜等，并不能治疗幽门螺杆菌感染。虽然细菌在蜂蜜中会因失水而凋亡，但蜂蜜进入胃部会被稀释，无法达到杀菌效果。大蒜所含的大蒜素虽能抑制细菌生长，但进入人体后会分解，也难以发挥杀菌抑菌功效。

谣言7

感染新冠后要综合用药，这样好得快

这种做法可能带来生命危险。每种

药物都有严格的用法用量，擅自服用多种药物，很容易造成重复用药、过量用药，危害人体健康。居家治疗的患者，建议按照卫健委居家治疗指南用药，不要自行联合用药。

谣言8

近视可以通过手术治愈

近视不可逆。近视的原因是眼轴变长。现阶段，包括手术、戴眼镜在内的任何手段，只能矫正视力，而不能使眼轴变短恢复正常，也不能预防高度近视带来的并发症。因此，近视预防更重要。

谣言9

可以靠只吃水果来减肥

只吃水果难以减肥且不健康。要想维持健康，需要蛋白质、脂肪、碳水化合物、维生素、矿物质等多种营养素。长期只吃水果会导致身体营养不良，而且部分水果含糖量较高，过量食用体重甚至会增长。

谣言10

家附近有变电站很危险，需要搬家

中国变电站的交流电频率为50Hz，在电磁辐射领域属于极低频率，

辐射范围非常小，居民无需担心。同时，变电站有一定的覆盖区域即供电半径，超过供电半径，就无法保证有效供电，因此城市变电站也无法随意远离居民区。

据了解，“典赞·科普中国”是由中国科协牵头主办的一项评选年度科普典型的活动盛事，2015年创办至今已连续举办八届，通过盘点年度科普的人物、作品、事件和谣言，在促进全民科学素质提升等方面发挥积极作用，已成为科普领域影响力最大、最具权威性的品牌活动之一。“典赞·2022科普中国”年度评选共有1213项参评项目，参与数量再创历史新高。

据中新网

广告

衡阳市城区国有商铺租赁权拍卖公告

受衡阳市机关事务管理局、衡阳市行政事业单位资产经营有限公司的委托，我公司定于2023年4月21日9时38分，在衡阳神龙大酒店（蒸湘北路3号）四楼多功能会议厅，对衡阳市城区繁华地段一批国有商铺的租赁权按现状进行公开拍卖，有关商铺的位置、面积、租赁价格等详情请扫描二维码查看。

拍卖标的自公告之日起开始展示，有意竞拍者请到我公司领取资料，查看标的物，并于2023年4月20日16时前交纳保证金，携带交款凭证和有效身份证件到我公司办理竞拍手续。

联系电话：13873407713 17749662701

报名地址：衡阳市中山南路80号时代广场12楼

衡阳德兴拍卖有限公司

2023年3月24日

